



ТОВАРОБОРОТ СО СТРАНАМИ
ЕВРОСОЮЗА БЛАГОДАРЯ
РЕЖИМУ GSP+ С НАЧАЛА
ГОДА УВЕЛИЧИЛСЯ ПОЧТИ
НА 70 ПРОЦЕНТОВ.
ПОРТФЕЛЬ ПЕРСПЕКТИВНЫХ
ПРОЕКТОВ СОЗДАНИЯ
ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫХ
ПРОИЗВОДСТВ И НОВЫХ
РАБОЧИХ МЕСТ С ВЕДУЩИМИ
ЕВРОПЕЙСКИМИ КОМПАНИЯМИ
И БАНКАМИ ПРЕВЫСИЛ
20 МИЛЛИАРДОВ ЕВРО.

ИНАУГУРАЦИЯ ПРЕЗИДЕНТА ТУРЦИИ - НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАСШИРЕНИЯ ДВУСТОРОННЕГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 июня посетил Анкару с рабочим визитом - принял участие в церемонии инаугурации Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана, переизбранного на этот пост по итогам выборов 28 мая текущего года.

В международном аэропорту Эсенбога высокого гостя встретили представители правительства Турции и руководство провинции Анкара.

На мероприятии присутствовали главы государств и правительств, спикеры парламентов, официальные лица высокого уровня из около 80 стран мира, а также руководители таких международных структур, как Организация тюркских государств, Организация Североатлантического договора, Организация исламского сотрудничества, и других.

В ходе церемонии Президент нашей страны вновь поздравил турецкого лидера с победой на выборах и вступлением в должность, искренне пожелал больших успехов, благополучия и процветания народу Турции.

На полях мероприятия глава нашего государства обменялся мнениями с приглашенными на церемонию лидерами ряда стран и руководителями международных организаций.

На этом визит Президент Шавката Мирзиёева в Турцию завершился.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

5 ИЮНЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И ЕЕ КООРДИНАТЫ: НАУЧИТЬСЯ ЧИТАТЬ КНИГУ ПРИРОДЫ

В начале XXI века философы, ученые, деятели разных творческих профессий, а затем и экономисты, бизнесмены, специалисты в области техники и технологий стали чаще обращать внимание на состояние экологической ситуации не только отдельных областей и регионов, но и планеты в целом.

Традицией стало проведение авторитетных международных научных конференций, круглых столов, симпозиумов на уровне ООН и государственных структур. При этом невольно возникает вопрос: почему ежегодно на разных континентах вопрос ухудшения экологии на планете становится острее и даже драматичнее, несмотря на то, что выделяется немало средств и ресурсов на ее оздоровление и улучшение? Попробуем ответить.

Для начала следует отметить: хотя понятие «экология» вошло в научный обиход на рубеже XIX-XX веков (его впервые применил немецкий биолог профессор Йенского университета Эрнст Г. Геккель), экологические представления людей возникли еще в глубокой древности.

Природа во все времена волновала таинственностью и непредсказуемостью, приводя то в изумление, то в ужас, то в восхищение. В результате люди объединились в определенные социальные структуры, чтобы обеспечить себе безопасное существование.

На уровне обыденного, повседневного сознания человек всегда ощущал неразрывное единство с природой и ее явлениями. Неслучайно еще в глубокой древности возникли такие представления, как священные реки, камни, огонь, а понятие «святое» переносилось в языческих религиях на все предметы природы. Отсюда в этнографической и религиозно-исторической литературе появились анимизм (одушевление явлений природы), аниматизм (одушевление предметов природы),



тотемизм (очеловечивание животных), магия и прочее.

Однако этнографическая наука, согласно устоявшейся традиции, изучала взаимоотношение человека и природы как социально-историческое явление, упуская из виду этноэкологическую - изначальное становление человека как такового. А в 30-х годах XX века этно-

генез как науку вовсе объявили реакционной, а роль природных факторов в становлении и формировании того или иного народа, этноса считали либо ненаучной, либо вредной. При этом сознательно абсолютизировали общественные факторы.

(Окончание на 3-й стр.)

Форум

«КАСПИЙ-2023: ПУТИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ»

С 29 по 31 мая в российском городе Астрахани проводился III Международный научный форум «Каспий-2023: пути устойчивого развития».

Форум был направлен на обсуждение и поиск решений широкого спектра вопросов, касающихся науки, образования, повышения медийного потенциала студентов, создания единой коммуникационной площадки для формирования межкультурного диалога, укрепления связей среди молодежи стран Прикаспия и СНГ, которая в дальнейшем позволит реализовывать совместные инициативы в сферах предпринимательства, разработки инновационных проектов, студенческого туризма и других направлениях.

В ходе форума проводились сессии «Оценка и развитие молодежного кадрового резерва», «Наука перед лицом экологических вызовов: возможности адаптации к изменениям климата», дискуссионная площадка «Сообщества молодых как основа молодежной и социальной политики макрорегиона», стратегическая панельная дискуссия «Международные молодежные инициативы в меняющемся мире», разнообразные и очень интересные пленарные дискуссии, а также круглые столы и презентации.

(Окончание на 3-й стр.)

Трудовая миграция

В Янгйаётском районе Ташкента кандидаты на трудовую миграцию в Южную Корею проходят тестовые испытания на сдачу EPS-Torik. Тесты проводятся представителями Службы развития человеческих ресурсов Республики Корея. Соответствующие требованиям условия обеспечивает Агентство по внешней трудовой миграции при Министерстве занятости и сокращения бедности Республики Узбекистан.

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ТРЕБУЮТ ДОБРОСОВЕСТНОЙ ПОДГОТОВКИ



(Окончание на 2-й стр.)

Экспертное мнение

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА: ФОРМИРОВАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ БУДУЩЕГО СПЕЦИАЛИСТА

В глобальных тенденциях развития университетского образования наблюдается рост доли самостоятельной работы студентов и смещение акцента с преподавания на учение.

Становится очевидным: с переходом на компетентностный подход в образовании необходимо формировать систему данного формата в Астане год работы, а также отметил положительные и качественные изменения в диалоге стран Центральноазиатского региона с европейскими партнерами.

Самостоятельная работа в современном образовательном процессе рассматривается как форма организации обучения, которая способна обеспечивать самостоятельный поиск необходимой информации, творческое восприятие и осмысление учебного материала в ходе аудиторных занятий, разнообразные виды познавательной деятельности на занятиях и вне, развитие аналитических способностей, навыков контроля и планирования времени и рациональной организации учебного труда.

(Окончание на 3-й стр.)

Взгляд из-за рубежа

НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ И ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 2 июня принял участие и выступил на втором саммите «Центральная Азия - Европейский союз», который состоялся в городе Чолпон-Ате.

В своем выступлении глава государства проинформировал участников о текущем состоянии сотрудничества Узбекистана и стран ЕС, подвел итоги проделанной за минувший после встречи данного формата в Астане год работы, а также отметил положительные и качественные изменения в диалоге стран Центральноазиатского региона с европейскими партнерами.

Президент Шавкат Мирзиёев выделил приоритетные направления взаимовыгодного сотрудничества между двумя регионами, в частности это торговля, сопряжение транспортных коридоров, инвестиционное и технологическое партнерство, цифровая взаимосвязанность, противодействие климатическим вызовам и развитие туризма.

Итоги встречи и выступление Президента Узбекистана вызвали широкий резонанс в международных общественно-политических и экспертно-аналитических кругах.

В комментариях звучат мнения о том, что сегодня отношения между Центральной Азией и Европейским союзом стабильно развиваются и в настоящее время переживают ответственный период своего развития. Узбекистан играет важную роль в процессе межрегионального сотрудничества, и во многом благодаря последовательной внутренней и внешней политике нашей страны открываются новые перспективы для всего региона Центральной Азии.

(Окончание на 2-й стр.)

НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ И ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Йоанна МАРШАЛЕК-КАВА, заведующая кафедрой политических организаций Университета имени Николая Коперника, профессор (Польша):

Из контекста нынешних отношений в формате «Центральная Азия - Европейский союз» и результатов встреч и переговоров лидера Узбекистана с Президентом Европейского совета Шарлем Мишелем совершенно очевидно, что встреча в Кыргызстане направлена на дальнейшее развитие всеобъемлющего равноправного доверительного партнерства и сотрудничества между двумя важнейшими регионами Евразийского континента в торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической и гуманитарной областях и сфере безопасности.



Привлекательность Европы для стран Центральной Азии связана с тем, что страны Евросоюза предлагают инвестиции и ноу-хау, при этом не ставя в центр отношений никаких политических требований.

Участие главы Узбекистана Шавката Мирзиёева в саммите даст возможность повысить комплексную мощь и международную конкурентоспособность страны, обсудить совместные инновации, вопросы создания не только узбекско-европейской, но и многосторонней диалоговой платформы для инновационного сотрудничества с тем, чтобы инновации стали еще более мощной движущей силой практического сотрудничества между центральноазиатскими и европейскими странами.

Ежи ШУКАЛЬСКИЙ, профессор Университета естественных и гуманитарных наук (Польша), специалист по Центральной Азии:



Итоги второго саммита лидеров Центральной Азии и Европейского союза в Кыргызстане можно назвать успешными и историческими в связи с тем, что на нем встретились главы государств Центральной Азии и ЕС в таком формате.

Вместе с тем встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Президента Европейского совета Шарля Мишеля, обсуждение широкого круга вопросов двустороннего и многостороннего взаимодействия стали логическим продолжением их встречи в Ташкенте в октябре 2022 года и достигнутых в ее рамках договоренностей.

Отдельная встреча высшего чиновника Европейского союза с главой Узбекистана подтверждает, насколько важен Ташкент для Брюсселя на фоне текущей ситуации в мире.

Европейский союз высоко ценит и поддерживает усилия Президента Узбекистана по урегулированию копившихся десятилетиями ряда проблем в Центральной Азии и обеспечению региональной безопасности. Товарооборот Узбе-

кистана со странами ЕС, в том числе Польшей, активно растет после включения страны в систему преференциальной торговли GSP+.

В условиях продолжения реализации стратегии широкомасштабных реформ в Новом Узбекистане Евросоюз продвигает практическое сотрудничество с Ташкентом и укрепляет взаимосвязанность. Поэтому Брюссель поддержал инициативу узбекской стороны о проведении третьего саммита «Центральная Азия - Европейский союз» в Узбекистане в 2024 году.

Уверен, итоги саммита в Кыргызстане будут служить хорошей основой предстоящего подписания Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и Европейским союзом.

Карлос Уриарте САНЧЕС, председатель молодежного крыла общественно-политического движения «Паневропейский союз» (Испания):



На мой взгляд, данный саммит является в своем роде уникальной и важной площадкой для поддержания и укрепления связей между странами Европейского союза и Центральной Азии.

Узбекистан за последние пять с лишним лет значительно активизировал свою деятельность и в других международных форматах, а также со странами Центральной и Южной Азии, о чем свидетельствуют последние и, я уверен, предстоящие глобального масштаба мероприятия в республике.

В целом растущая динамика двусторонних отношений между ЕС и центральноазиатскими странами подтверждает наличие существенного потенциала для наращивания дальнейшего стратегического сотрудничества.

Хочу также выразить уверенность, что европейская сторона поддержит инициативу Узбекистана по устранению торговых барьеров, а также скорейшее вступление республики во Всемирную торговую организацию.

Стати, первый шаг в этом направлении уже сделан. ЕС всецело поддержал получение Узбекистаном возможности использовать систему преференций GSP+ в торговле в качестве признания достижений Узбекистана по присоединению к международным конвенциям, включая достижения в таких сферах, как управление окружающей средой и права человека.

Думаю, что сегодня, когда мир практически ежедневно сталкивается с беспрецедентными политико-экономическими вызовами, приоритетными направлениями сотрудничества между Узбекистаном и Евросоюзом должны стать новые связи с бизнес-структурами, активизация взаимодействия в инвестиционной, торговой и логистической областях.

При этом данное партнерство должно также выходить за рамки экономических вопросов. Это охватит проблемы образования, здравоохранения, климата, цифровых и «зеленых» технологий, о чем заявил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, выступая в Чолпон-Ате.

Мехмет Сейфеттин ЭРОЛ, директор Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики ANKASAM:



С большим интересом наблюдаю за развитием отношений государств Центральной Азии с Европейским союзом, особенно динамичным взаимодействием Узбекистана с ЕС.

Переговоры Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева с Президентом Евросовета Шарлем Мишелем в рамках саммита являются логическим продолжением реализации Стратегии развития Нового Узбекистана в сфере внешней политики.

Ярко подтверждение высказанного - заявление Шарля Мишеля о полной поддержке осуществляемой в Новом Узбекистане программы необратимых демократических преобразований и экономических реформ, а также поздравление с успешным проведением конституционного референдума.

Значимым является достижение в ходе переговоров лидеров Узбекистана и ЕС договоренностей о наращивании объемов и диверсификации двусторонней торговли, продлении преференциального торгового режима GSP+, развитии эффективных транспортных маршрутов, прежде всего Транскаспийского транзитного коридора.

Уверен, что интенсификация реализации совместных программ и проектов в сферах «зеленой» энергетики, инноваций и высоких технологий, цифровизации, экологии, образования, туризма и других направлениях послужит росту благосостояния жителей не только Узбекистана, но и всего региона Центральной Азии.

Виктор КИМ, научный сотрудник Института изучения проблем стран Азии и Европы Национальной академии наук Таджикистана:



Данная встреча окончательно подтвердила открытие новой эры региона Центральной Азии как нового центра развития мировой экономики. Это не только признание Центральной Азии как единого региона, но и как связующего звена между Европой и Азией.

Следует отметить, что в этом сложном процессе взаимного признания сторон большую роль сыграл и продолжает играть Узбекистан.

Республика внесла важную лепту в изменение взгляда стороны ЕС на страны Центральной Азии, и благодаря последовательной внутренней и внешней политике Узбекистана в течение последних лет открываются новые перспективы для всех стран региона.

Состоявшиеся 2 июня переговоры между Президентом Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Евросовета Шарлем Мишелем подтвердили неизменность курса сближения ЕС с Узбекистаном, а также признание и поддержку со стороны ЕС осуществляемых демократических преобразований и экономических реформ Нового Узбекистана.

ИА «Дунё».

Адреса благополучия

Инициатива разделить Чиракчинский район Кашкадарьинской области на две части была предложена Президентом Шавкатом Мирзиёевым. В соответствии с решением Сената Олий Мажлиса от 17 марта 2022-го в целях создания удобств для населения и упорядочивания процесса урбанизации в одной части Чиракчинского района был образован Кукдалинский район. Работы по его созданию начались сразу. Местные жители радостно восприняли эту инициативу: осуществилась их давняя мечта. А в апреле того же года глава государства посетил данный район во время рабочей поездки в Кашкадарью на встрече с активистами области.

ПРЕЖДЕ ВСЕГО - ЧЕЛОВЕК



Как сказал Президент, на развитие Кукдалинского района в течение трех лет будет выделено около двух триллионов сумов. Также был поставлен ряд задач по строительству в райцентре - городке Эттитом - здания хокимията района и местных управлений, массива «Янги Узбекистон», детских садов и школ, поликлиники, парка отдыха, спортивного и комплексов придорожного сервиса международного значения, а также по ремонту 159 км автодорог, прокладке трубопровода (50 км) для обеспечения населения питьевой водой и электросетей (80 км).

Недавно сдан в эксплуатацию один из самых необходимых для населения объектов - здание государственных услуг, а также помещение отделения Агентства по кадастру. Начинаются отделочные работы в новых зданиях и офисах разных направлений. К концу года район будет украшать новый благоустроенный городок.

более чем десятком видов спорта одновременно, - рассказывает директор спортивной школы Кукдалинского района Нурилла Тулаганов. - В детстве мы только мечтали о таких спортивных сооружениях. Сегодня условия совершенно другие. Здесь можно проводить крупные спортивные соревнования и международные турниры. Молодые люди, занимающиеся в таких современных спортивных комплексах, смогут достойно защищать честь нашей страны на мировых аренах.

Из происходящих процессов можно понять, что в результате присвоения территории статуса района перед населением открываются широкие возможности. Также проводится ряд работ, направленных на удовлетворение спроса граждан на жилье. В частности, четырехэтажные дома строятся как на массиве «Янги Узбекистон», так и на территории городка.

Исходя из установленного плана на период с 2022-го по 2040 год в районе будет построено и введено в эксплуатацию в общей сложности 134 многоквартирных дома. Началась предварительная работа. В строительстве прежде всего важно качество. Сформированы рабочие группы по мониторингу. Каждый этап строго контролируется. Недостатки устраняются своевременно, что позволяет предупреждать возможные проблемы. Серьезное внимание также уделяется питьевой воде, канализации, отопительным и электрическим сетям. Граждане, которые будут жить в этих домах, должны быть

довольны осуществленной работой.

Следует отметить, что на территории района в предыдущем году построено 18 зданий для сходов граждан махаллей, введены в эксплуатацию 15 государственных дошкольных организаций, три общеобразовательные школы.

В то же время ремонтируются внутренние дороги, осуществляются бурение скважин для обеспечения жителей питьевой водой. Там, где необходимо, заменяются старые трубы, протягиваются электрические провода, устанавливаются трансформаторы.

Много лет улицы в нашей махалле находились в плохом состоянии, - рассказывает житель СГМ «Торжилга» Худойберди Диевров. - Страдали летом от пыли и зимой - от грязи. Недавно дороги привели в порядок. Созданы Кукдалинского района обогатили жизнь. Это видно на примере любой махаллы. Раньше, чтобы оформить какой-нибудь документ, добирался до райцентра, преодолевая 48 километров. То есть на дорогу уходил целый день. Сегодня свои вопросы решаем на месте. Создаются необходимые условия, жизнь улучшается, чему мы безмерно рады.

Как и по всей стране, в Кукдалинском районе проводятся масштабные работы на основе принципа «Прежде всего - человек, а затем - общество и государство». Удовлетворенность людей упорной и комфортной жизнью отражается на их лицах, что и должно стать символом Нового Узбекистана.

Акбар Рахмонов.

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ТРЕБУЮТ ДОБРОСОВЕСТНОЙ ПОДГОТОВКИ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В целях ознакомления журналистов и блогеров с процессами прохождения тестирования Агентством по внешней трудовой миграции организован пресс-тур, в ходе которого предоставлена возможность общения с кандидатами до и после прохождения тестов, с условиями организации.

Как известно, постановлением Президента «О мерах по внедрению системы безопасной, упорядоченной и легальной трудовой миграции» от 15 сентября 2020-го определены основные направления.

За истекшие годы увеличились масштабы организованного направления граждан Республики Узбекистан за рубеж для осуществления временной трудовой деятельности.

Однако вопросы развития международного сотрудничества в области внешней трудовой миграции, эффективного налаживания практики обучения соотечественников профессиям и иностранным языкам еще остаются слабым звеном в работе Агентства по внешней трудовой миграции. В частности, в ряде источников в социальных сетях прозвучала критика.

Тестовые испытания проводят непосредственно представители Службы развития человеческих ресурсов Республики Корея, и результаты оперативно выставляются на сайте корейской стороны и Агентства по внешней трудовой миграции Узбекистана, - утверждает начальник пресс-службы агентства Ортикхужа Норов. - Сведения вводятся в базу данных SPAS Службы развития человеческих ресурсов Республики Корея (речь идет об анкетных данных, скане паспорта, фото). Эта база сохраняет информацию в течение года. Причем если корейские работодатели не выберут за это время того или иного кандидата, действительность его данных продлевается еще на год. Потенциальному работнику отправляют в его рабочий кабинет в интернете проект трудового договора. И на основании подтвержденной Министерством юстиции Кореи визы он едет на работу.

Приглашенные журналисты могли зафиксировать и снять на видео и фото процессы прохождения кандидатами на тестирование личного осмотра и проверки паспортных данных, инструктажа перед сдачей тестов. Появилась возможность поговорить с участниками тестов. Например, Тимур Тошпулатов окончил Ферганский филиал ТашМИ.

- Решил испытать себя, - признается он. - Зарегистрировался, дождался приглашения. Все прозрачно, но боюсь, не прошел. Были два блока вопросов. Подвело слабое знание языка. Надо было лучше подготовиться.

Иброхим Салохитдинов родом из кишлака Урганжи, что в Наманганском районе одноименной области. За плечами агрономический колледж.

- Не волновался, но баллов набрал не так много, - говорит 26-летний молодой человек. - Сказали, в этой группе проходной балл снижен до 55,5. Набрал 67,5. Надеюсь, прошел. Есть желание посмотреть другую страну. А дальше будет видно.

Были среди соискательниц и женщины. Например, Дилшода Жабборова приехала из Касансайского района Наманганской области. Говорит, что дядя готовил кандидатов, обучая корейскому языку. Она тоже втянулась. Однако набрала всего 45 баллов. Огорчена.

Самым подготовленным из первой группы кандидатов оказался 25-летний Асомиддин Жозилов из Иштыханского района Самаркандской области. У него 92,5 балла из ста возможных. Гарантировано проходит. Неудивительно, юноша оканчивает в этом году Самаркандский государственный институт иностранных языков именно по корейскому языку. Кому, как не ему, пройти?

Двадцатидвухлетний Шерзод Мамадинов приехал из Денауского района Сурхандарьинской области. По словам парня, ему помог освоить язык старший брат Шухрат, уже работающий в Южной Кореи. Как признался Шерзод, он хочет заработать за границей стар-

товый капитал для открытия собственного дела в Сурхандарье.

Любопытно, что встретил своего собеседника с прошлого года пресс-тура. Администратор сайта mastertopik.uz Рахматулло Зайниддинов помогает в интернете соотечественникам готовиться, дает уроки корейского языка. Сам изучил его, будучи волонтером при Корейском агентстве по международному сотрудничеству (KOICA). С радостью сообщил, что недавно и ему выдана рабочая виза.

Привлекла внимание информация, обновленная сайтом ИА «Дунё». По данным корреспондента агентства в Сеуле, за четыре месяца текущего года по визе E-9 в страну въехали 1482 гражданина Узбекистана. По такой визе мигранты могут работать на производстве и в сфере услуг. Здесь же отмечено, что в нынешнем году квота на предоставление E-9 - 110 тысяч человек и делится между 16 странами. В среднем - по 6875 человек.

По данным АВТМ, в 2022 году по визе E-9 отправлен 4901 человек. В 2023-м прогнозируется рост до девяти тысяч.

Сообщается, что, несмотря на многократное предупреждение, наблюдались случаи нарушения правил сдачи тестовых экзаменов: попытки проноса на экзамен шпаргалок, электронных носителей. В связи с чем около ста кандидатов отстранены от прохождения тестирования.

Как известно, основным направлением внешней трудовой миграции для граждан Узбекистана пока остается Россия, Корея - вторая страна.

- В текущем году проходит набор на сезонные работы в Великобританию, - говорит О. Норов. - В 2022-м на таких работах побывали двести человек. В этом отправлены уже пятьсот. А прогнозируем до тысячи. Около 200 человек уехали в Турцию, 100 - в Германию, 50 - в Румынию.

Южная Корея предоставляет трудовым мигрантам более выгодные контракты в плане стабильности работы. В Европе же появляется возможность получить доступ на мировые рынки труда.

Аблай Камалов.

«Правда Востока».

При содействии пресс-службы Агентства по внешней трудовой миграции при Министерстве занятости и сокращения бедности Республики Узбекистан.

Фото из архива пресс-службы.





САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА:

ФОРМИРОВАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ БУДУЩЕГО СПЕЦИАЛИСТА

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Таким образом, самостоятельная работа - форма организации образовательного процесса, стимулирующая активность, познавательный интерес студентов.

Согласно требованиям государственных стандартов в системе высшего образования Республики Узбекистан, самостоятельная работа студентов является обязательным компонентом образовательного процесса, так как она обеспечивает закрепление получаемых на лекционных занятиях знаний путем приобретения навыков осмысления и расширения их содержания, решения актуальных проблем формирования общекультурных и профессиональных компетенций, научно-исследовательской деятельности, подготовки к семинарам, лабораторным работам, сдаче зачетов и экзаменов.

Традиционно в вузах ведущим методом обучения выступает лекция. Она обеспечивает получение студентами систематизированных основ научных знаний по дисциплине, дает представление о развитии соответствующей области науки и техники, стимулирует их познавательную активность, дает импульс к поиску нестандартных, творческих решений научных и производственных проблем.



Специалисты педагогики справедливо отмечают, что, несмотря на мощное внедрение в учебно-воспитательный процесс вуза новых технических учебных средств, в том числе электронных, значение лекции как основного метода обучения будет сохраняться. Однако ракурс ведения лекционных занятий также претерпит внутренние изменения.

Прежде всего сам жанр лекции настраивает слушателей на пассивное восприятие устоявшихся позиций в науке и мнений авторитетов, которые уже потеряли актуальность в силу стремительного развития прикладной науки и производства.

Многие студенты подменяют самостоятельный поиск ответов на актуальные вопросы практики опорой на положения лекционного курса, который нацелен на создание ориентировочной основы в определенной области знаний. Однако этих недостатков лекции как метода обучения можно легко избежать, если использовать активные способы изложения лекционного материала. Одним из таких методов является проблемная лекция.

Проблемная форма изложения материала на лекциях является также элементом личностно-ориентированной образовательной модели, которая требует существенных изменений в мировоззренческих позициях, системе ценностей преподавателя, его научно-педагогическом сознании. Такая форма требует тщательного продумывания структуры учебного занятия. Преподаватель должен проанализировать и отобрать тот материал, который позволит выявить и разрешить ключевые проблемы исследуемой области, продумать логику и методы разрешения каждого вопроса. Таким образом, в заключение каждого лекционного занятия образуется



перечень названий тем для самостоятельного исследования студентами.

Главная задача высшей школы - подготовка специалиста идеологически зрелого, творчески мыслящего и активно внедряющего в практику достижения науки и техники. Только такой специалист способен совершенствовать свой труд и идти в ногу со временем.

По современным научным представлениям «усвоить» - значит научиться применять знания в разных условиях, то есть понять и осознать их, уметь эффективно ими пользоваться на практике. Такой подход к подготовке специалиста совершенно изменил взгляд на учебный процесс. Причем к рационально поставленной самостоятельной работе относится не только требование научить учащихся овладевать наукой через учебный процесс, но и выработать умения самостоятельно добывать полезную информацию после окончания вуза.

В педагогическом опыте и науке хорошо известно, что знания, добытые самостоятельно, весьма устойчивы, и человек легко ими пользуется. Почему? Потому что процесс восприятия знаний на лекции и через самостоятельную работу имеет разный характер.

В самостоятельной работе, если она поставлена правильно, в познавательном процессе ведущим является сам студент: включается в поиск, обобщает, делает записи, обдумывает. В таком состоянии остро и избирательно выступает внимание, а восприятие будет глубоким. Если, например, на лекции учащийся что-то не понял, то само занятие из-за этого не останавливается. При самостоятельном изучении литературы студент может возвратиться к прочитанному несколько раз, пока не будет достигнуто понимание.

Следовательно, при самостоятельном овладении учебным материалом создаются большие возможности для активного проникновения в суть изучаемого явления или закона, для нахождения к ним собственного подхода и полной реализации своих индивидуальных способностей. При таком восприятии получают глубокое осмысление и прочное запоминание.

Нет ли противоречия между тем, что лекция - ведущий метод преподавания в формировании специалиста и утверждением о том, что самостоятельно добытые знания не формальные, а отличающиеся высокими достоинствами?

Противоречия здесь никакого нет. Каждый метод обучения эффективен и имеет свои неповторимые особенности. Лекция важна как исходный этап в познании студентов и создает логическую основу для самостоятельной работы и практических занятий. Самостоятельная работа эффективна в вузе, если к ней учащийся привлечен всей системой учебного процесса.

Важность самостоятельной работы студентов определяется не только ее дидактическими достоинствами, но и характером учебного процесса в целом. Восприятие и усвоение зна-

ний не могут быть мгновенными. Все то, что добывается в аудитории (на лекциях и практиках, в лаборатории), подлежит углублению за пределами аудиторного учебного процесса. То есть воспринятое в стенах вуза должно находить свое углубление в самостоятельной работе.

Чтобы полностью оценить роль самостоятельной работы студентов в подготовке специалиста, нужно говорить и о воспитывающей ее влиянии. Формирующая сторона самостоятельной работы, к сожалению, мало учитывается в практике и не всегда бывает ясна преподавателю.

Педагогам хорошо известно, что самостоятельность суждений возможна только при глубоком понимании фактов и осмыслении проблемы, овладении теорией. Сознательное отношение к предмету, интерес к нему значительно облегчают его усвоение, тем самым получается тесное переплетение образовательных и воспитательных последствий. Возрастающая потребность в знаниях ведет к превращению самостоятельной работы в устойчивую привычку.

Во всем этом главным является руководство самостоятельной работой студентов. Под этим термином понимается, что надо четко давать задание, подбирать литературу, проводить консультации, проверять конспекты, то есть применять организационные и контрольные меры.

Требование времени к специалистам вносит в это понятие свои коррективы - не только руководить самостоятельной работой, но и управлять процессом усвоения в ходе самоподготовки. Таким образом, главным является направленное воздействие преподавателя на активную познавательную деятельность студента в учебном процессе. Без этой работы невозможным будет слушание последующих лекций, предполагающих полное знание создаваемого материала программы. Так создается маяющая перспектива движения вперед, возникает необходимость самостоятельной деятельности.

Итак, студент воспитывается через содержание науки и познание ее методологических основ. Учеба является сложной трудовой деятельностью, а самостоятельная работа, где больше всего проявляется активность личности, служит весьма эффективным средством воспитания.

Опыт показывает: только педагогически разумно поставленная самостоятельная работа хорошо воспитывает студентов, привлекает их интерес к поискам в науке, развивает трудолюбие, формирует познавательную самостоятельность. Особенно важно это иметь в виду на первых курсах, где закладываются основы отношений учащегося к своим обязанностям и будущей профессиональной деятельности.

Васила Халмухамедова.
Доцент кафедры ТПУ имени Ислама Каримова.
Равиль Шадиев.
Старший преподаватель кафедры ТПУ имени Ислама Каримова.



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И ЕЕ КООРДИНАТЫ: НАУЧИТЬСЯ ЧИТАТЬ КНИГУ ПРИРОДЫ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но здесь опять же важно понять: когда, где и как произошел разрыв человека и природы? Что способствовало возникновению апатии, безответственности перед флорой и фауной? Почему окружающая среда рассматривалась только как средство существования, а не как основа основ бытия? Если подходить к данным вопросам исторически, условно можно выделить две стадии отчуждения во взаимоотношениях человека и природы в европейском и восточном векторах развития культуры.

В европейском первая возникла в результате резкого расхождения между практическим и теоретическим разумом, особенно в эпоху античности. Вторая связана с возникновением Номо Есепоничес - когда капитал основательно утвердился в жизни людей и стал главным мотивом развития общественной и социальной структуры. В результате природа оказалась исключена из духовного бытия и была подменена рыночными отношениями.

Что касается вопроса отчуждения человека от природы в восточном векторе развития культуры, то здесь тоже наблюдаются две стадии отношения к природе: доисламская и исламская. Известно, что первая охватывает период, где природа воспринимается как основа человеческого бытия. И отсюда сакрализация всех природных явлений: солнца, воды, огня, земли, дождя. Дело меняется в VI веке. Правда, представления о святости, сакральности и сами явления сохраняются в фольклоре, поэзии, народных земледельческих праздниках (Навруз, Мехргон, Сада и другие).

Из всего вышесказанного вытекают вопросы: что же такое экологическая культура и каковы ее содержание и параметры? Чем принципиально ее теоретическое определение для нашего времени - эпохи экологической нестабильности и неустойчивости?

Экологическая культура - не только знание необходимости и первичности окружающей среды для жизни и деятельности человека, но и глубокое чувство причастности к природе и ее ценностям, ощущение себя частицей этого великого творения.

Другими словами, экологическая культура неразрывно связана с эстетическими чувствами (красоты, гармонии, радости и счастья), которые определяют ее содержание, характер, специфику и направленность. Ощущение величия, гармонической связи, несомненно, является залогом сохранения природы и ее ценностей.

Природоохранные меры, постановления, правовые и юридические нормы, законы, кодексы, которые принимаются на разных уровнях во имя защиты природы, без эстетического чувства и культуры на практике будут малоэффективными. Ведь привычка все обрывать, распахивать, выкорчевывать, выворачивать ради меркантильного интереса и экономической выгоды имеет негативные последствия для сохранения природы.

Наше время требует большого масштаба и глубины познания природы. Глобализация всех сфер человеческой деятельности на основе цифровизации, информатизации, технологий и новейшей техники повышает ответственность каждого жителя планеты за ее сохранение. Никогда еще в истории природа так не нуждалась в заботе, как сейчас, а люди не сталкивались с подобными опасностями, вызванными неразумным отношением к Земле.

При этом экологическая культура должна не замыкаться на уровне отдельной личности, а охватывать всю нацию как субъект государственного и этнического образования. Высокая культура нации, помимо всего прочего, определяется тем, какова она относится к природе и использует природные богатства. В эпоху интернета и высоких технологий стало очевидно: теперь историю народа, нации и страны следует характеризовать не только социальным благополучием, высоким уровнем производства материальных и духовных благ, но и тем, каково понимание и отношение к окружающей среде.

Экологическое взаимодействие с природой должно осознаться как одна из форм духовного бытия людей, необходимая предпосылка жизни вообще. Вот почему человечество с древнейших времен стало, как подчеркивают выше, очеловечивать, одухотворять природу и ответственно, разумно вести себя по отношению к ней.

Придерживаясь концепции экологической культуры, необходимо опираться на знание и представление о том, что человек обязан следовать ей и отказаться от субъективных пристрастий, то есть не делать того, что заблагорассудится, во имя своих меркантильных целей. Вместе с тем экологическая культура предполагает, что люди воспринимают природное состояние как непреложный закон и подстраиваются в своих действиях и поступках под нее, а не действуют наперекор ей.

Экологическая нестабильность прежде всего возникает в результате игнорирования естественного хода природных событий и обстоятельств. Другими словами, в результате отсутствия экологической культуры в обществе.

В Центральноазиатском регионе все еще отсутствует комплексное понимание и, следовательно, изучение взаимосвязанных природных феноменов - гор, пустынь, степей (в ином ключе - воды, флоры и фауны). С точки зрения экологии, они настолько взаимосвязаны, что для обыденного сознания просто не поддаются полному уразумению. Но жителям Центральной Азии, живущим на стыке этих трех феноменов, необходимо сознавать, насколько уязвимо наше существование в случае разрушения или деградации одного из них.

Известно: проблема воды, горных и степных пастбищ всегда прямо и косвенно была триггером конфликтов между родами, племенами, этносами. Ныне из года в год в мире все четче проявляется «очертание» разногласий не только из-за непомерного использования водных ресурсов, но и из-за отсутствия экологической стабильности.



Почитание природных богатств - это не отсталость интеллектуальной способности человека, не язычество в отрицательном смысле, а глубокое осознание их значимости. Как показывают современные этнографические исследования, в представлении жителей гор и степей Центральной Азии вода воспринимается как наивысшая ценность. Ее всегда следует беречь, держать в чистоте и разумно использовать не только при орошении земли, но и для бытовых потребностей. Отсюда же высокое почитание рек. В нашем регионе это Сырдарья и Амударья.

Последнюю, например, в древности называли Окс, а ее ценностное определение было «Великая река» или «Святая река». С ней люди связывали свои судьбы, счастье, благополучие и радости жизни. Ей даже приписывали лечебную силу и свойства. Так, согласно легендам, женщина, неспособная к рождению детей, проплыв с одного берега на другой, могла восстановить свое здоровье.

Амударья воспринималась как главная водная артерия Центральной Азии, и поэтому к ней относились трепетно. Она своей необходимостью для жизни и деятельности людей стала даже предметом поэтического воспевания. Великий Рудак в одном из стихотворений сравнивал ее песчаные берега с золотистым шелком.

Ныне Амударья находится в плачевной ситуации. Если раньше воспринималась как «непокорная» и «полноводная», то сейчас едва добирается до Аральского моря. Энергетические сооружения, масштабное расширение полей и других сельскохозяйств, нерациональное использование водных ресурсов от начала ее истоков до конечной точки - Аральского моря, проведение каналов ведут не только к засыханию, но и к непоправимому экологическому кризису в регионе. Это не говоря уже об интенсивном испарении воды в жаркие периоды.

Поэтому не лучше ли проведение воды Амударьи к засушливым землям путем объемных лотков или труб (по аналогии, скажем, газовой)? Это экономически дешевле, а с точки зрения экологии - безопаснее.

Возвращаясь к экологической культуре, отметим: она не замыкается бытовой, технической и инженерной характеристиками того или иного природного объекта, знанием норм, деклараций, а основывается на мировоззренческом и этико-эстетических параметрах видения и понимания природы.

Наше время требует нового типа отношения к окружающему миру, основанного на гармоническом единстве преобразовательной деятельности в соответствии с законами самой природы и общечеловеческими интересами людей, исходя из экологического чувства. Сохранение планеты - высшая цель, которая обуславливает необходимость гармонии общества, культуры и среды, а решение всех социальных задач должно быть тесно связано с бережным отношением к природе.

Важнейшая цель экологической культуры - преодоление потребительского, меркантильного отношения в подходе к мировым богатствам. Она должна учить человека читать книгу природы. Так говорили древние мудрецы.

Акназар Курбанмаматов.
Профессор, доктор философских наук.

«КАСПИЙ-2023: ПУТИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ»



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

На форуме широко обсуждались вопросы современной науки, образования и их развития в неразрывной связи со странами СНГ. В этом аспекте следует отметить налаженность взаимодействия между Астра-

ханским государственным университетом имени В. Н. Татищева и Ургенчским государственным университетом. О деятельности университета, развитии связей между вузами рассказали участники форума - декан факультета экономики профессор И. Абдуллаев и заведующий

кафедрой математического анализа Р. Шарипов.

Отдельная дискуссионная площадка форума посвящена вопросу «Журналистика в медиапространстве стран Прикаспия». Основным предметом обсуждения было создание единого коммуникационного пространства с целью диа-

лога, обмена передовым опытом между образовательными организациями, осуществляющими подготовку медиаспециалистов в СНГ, странах Прикаспия, а также государствах, входящих в Организацию исламского сотрудничества.

В частности, обсуждались такие вопросы, как подготовка медиаспециалистов в условиях полиэтничного региона, народная дипломатия, современные медиатренды, академическое и научное сотрудничество, опыт работы медиаслужбы и медиапроектов, основные инструменты медиамаркетинга.

Участниками этой актуальной дискуссии были представители образовательных организаций, осуществляющих подготовку медиаспециалистов, средств массовой информации и медиаслужб в СНГ, странах Прикаспия, а также государствах, входящих в ОИС.

В рамках культурной программы участники форума посетили Астраханский кремль (Бельгийский город - посад), Государственный объединенный историко-архитектурный музей-заповедник, Дом-музей Б. М. Кустодиева, Музей боевой славы, полюбовались другими достопримечательностями этого старинного города, а в роскошном театре оперы и балета посмотрели спектакль «Жизель».

Г. Махмудова.
УзА.
Ташкент - Астрахань - Ташкент.

Культура

СОКРОВИЩА НАШЕЙ БОГАТОЙ
ЗЕМЛИ В ЭКСПОЗИЦИИ
БЕРЛИНСКОЙ ВЫСТАВКИ

В Берлине (Германия)

Открылась грандиозная выставка «Археологические сокровища Узбекистана. От Александра Македонского до Кушанской империи». Цель масштабного проекта - дать объемное представление об истории и культурном ландшафте страны, неизвестной широкой европейской публике.

Экспозиция проходит одновременно на территории так называемого Музейного острова: в Галерее Джеймса Симоны и Новом музее Берлина. Выставку открыли Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Федеральный президент Германии Франк-Вальтер Штайнмайер.

Это выставочный проект Фонда развития культуры и искусства Узбекистана, финансируемый Советом попечителей прусского культурного наследия. Общее число экспонатов из девяти отечественных музеев - 285. Также сведения о культурном наследии нашей республики дополняют мультимедийные презентации и компьютерные анимации отдельных археологических памятников.

Сегодня хотелось бы остановиться на некоторых уникальных экспонатах из собрания Государственного музея истории Узбекистана.

Так, самый древний экспонат - сохский амулет. Представляет собой двустороннее изваяние подковообразной формы, образованной фигурами двух пятнистых змей, круто перевитых телами, с головами, обращенными друг к другу. Изготовлено бесценное изделие из мягкого минерала - хризотила - техникой резьбы и выпиливания с последующей полировкой поверхности. Месторождение породы, из которой изготовлено изваяние, находится на расстоянии 25 км к северо-востоку от Соха, что говорит о местном происхождении.

Амулет выполнен в конце II тысячелетия до нашей эры, в эпоху бронзы. Во время проведения земляных работ в кишлаке Сох Ферганской области в 1895 году творение безымянного древнего мастера было найдено и передано в Туркестанский кружок любителей археологии, откуда в 1899-м поступило в Ташкентский музей (ныне - Государственный музей истории Узбекистана).

Следующий по времени экспонат представляет собой котел, датируемый VI-V веками до нашей эры и найденный экспедицией в междуречье Нарына и Кашкадарьи во время строительства Большого Ферганского канала в 1939-м.

Предмет лежал в земле на глубине трех метров. Руководитель экспедиции, выдающийся ученый-археолог, академик Михаил Массон определил возраст находки - свыше двух тысяч лет.

Котел был создан талантливым мастером. Его цилиндрическое тулово плавно переходит в полукруглое дно, к которому некогда были припаяны



три ножки (сохранилась только одна). По верхней окраине располагаются четыре вертикально стоящих литых круга, образуя ручки. Нанесенный на них узор в виде параллельных полосок напоминает радугу. Между кругами размещены четыре (также литые) фигурки горных козлов, создающие впечатление движения по часовой стрелке. Именно данные изображения позволили отнести находку к памятникам скифского искусства IV-III веков до нашей эры (так называемый звериный стиль).

Символы котла отражают представления древних жителей долины об очищающей силе огня, победе света над тьмой и почитании животных. Обязательной частью древних обрядов было приготовление ритуальной пищи в подношение предкам. В таких обрядах мог участвовать и непосредственно этот котел, дошедший до современников в столь хорошем состоянии.

Представлены и артефакты, обнаруженные во время раскопок Коктепы (II-I века до нашей эры).

Данный археологический памятник - остатки древнего городища в 30 км к северу от Самарканды, недалеко от канала Булунгур - признан ключевым городищем для реконструкции генезиса урбанизации равнины Зарафшана в эпоху железного века.

В 1999-2000 годах узбекско-французская экспедиция, работавшая там, обнаружила богатое женское погребение, где и было найдено круглое литое серебряное зеркальце с ручкой в матерчатом футляре. Лицевая сторона плоская и отшлифованная, служила отражательной поверхностью. На тыльной части в центре зеркала полусферическая ручка-петля с горизонтальным широким отверстием. Все это обрамлено узкой полосой косыми штрихами и кольцевым поясом.

Узоры, украшающие зеркальце, свидетельствуют, что эта работа китайских мастеров. В погребении обнаружены и другие предметы: чаша-пиала из того же материала, очевидно, также

изготовленная в Китае; квадратная глиняная шкатулка для украшений; ножницы очень тонкой работы; глиняная прялка; керамические сосуды - два кувшина, таз и фляга для воды; металлический светильник на трех ножках и казан.

Осуарий в виде керамической статуи передает облик молодой женщины, сидящей в торжественной позе на сиденье в виде ящика прямоугольного очертаний. Датируется предмет I веком до нашей эры - II веком нашей эры. Найден археологами на развалинах Кой-Крылган-калы во время раскопок, проводившихся Хорезмской археолого-этнографической экспедицией. Остатки храма, просуществовавшего по III-IV века новой эры, располагаются в 22 километрах к северо-востоку от города Турткуля в Республике Каракалпакстан.

В рамках экспозиции представлен и скульптурный фрагмент с горельефом, найденный Айттамским отрядом Узбекстанской археологической экспедиции в 18 км к востоку от Термеза при исследовании буддийского архитектурного

комплекса на глубине 1,5 метра от поверхности земли. Горельеф высечен из белого мраморовидного известняка. На лицевой стороне изображены мужчина и женщина, стоящие на прямоугольном постаменте.

В верхней части вырезана частично сохранившаяся шестистрочная надпись, включавшая 350-360 символов. Тщательное исследование остатков полуразрушенных букв позволило прочесть отдельные слова, расположенные на сильно пострадавших от эрозии участках постаментов. Таким образом, удалось частично реконструировать надпись, отнесенную к началу или середине II века нашей эры.

В интерпретации ученых Эдварда Ртвеладзе и Владимира Лившица текст выполнен бактрийским или кушано-бактрийским письмом, возникшим на основе греческого алфавита для фиксации местного языка. В результате обнаружение и прочтение Айттамской надписи стало значительным вкладом в исследование кушанской эпохи: это одно из первых бактрийских монументальных писем в Центральной Азии, имеющее первостепенное значение для понимания истории создания Айттамского культового комплекса.

Любопытным экспонатом можно назвать фрагмент настенной живописи с изображением двух идущих мужчин, изображенных в профиль. Вся сюжетная композиция составлена из девяти фрагментов. Живопись связана с мифологией. Глиняная основа, грунтовка, клеевые краски. Обнаружена находка в Фаятепнинском святилище (Сурхандарьинская область, I-II века нашей эры).

Большое внимание мирового сообщества вызвал буддийский пещерный храмовый комплекс Каратепя на городище старого Термеза. Он являлся центром буддийской культуры во II-IV веках нашей эры. Его площадь - около семи га. Ранее комплекс состоял из десятков монастырей и храмов в виде наземно-пещерных сооружений. Это были возведенные на склонах холмов строения из кирпичика-сырца и пахсы или же вырытые пещеры.

Тут имеются многочисленные ступы - сооружения для хранения реликвий. Во времена Кушанского царства Каратепя назывался Кхадева-ка вихара (Царский монастырь). В раскопках, наряду с узбекстанскими учеными, принимал участие и японский археолог - профессор Като Кюдзо, который награжден орденом «Дустлик».

Много тайн и секретов таит история Узбекистана. И важно осознавать, какая на нас, наследников этого широчайшего достояния, возложена ответственность. Ведь данный регион давно признан одной из главных колыбелей мировой цивилизации, а вместе с тем и центром нескольких Ренессансов - эпох Возрождения.

Изучая прошлое своей страны, мы находим ответы и на вопросы истории мира, зарождения человеческой культуры, бытности и духовности. Все это (и даже больше) таится в глубинах нашей богатой земли.

Томир Норкбиллов.

Историк.

Лариса Левтеева.

Искусствовед.

Фото из архива Государственного музея истории Узбекистана.

Реклама

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ
АО «РСЛК «Qurilishmashlizing»!

АО «Республиканская специализированная лизинговая компания «Qurilishmashlizing», расположенная по адресу: г. Ташкент, 100170, проспект Мустакиллик, 105, извещает своих акционеров о том, что в 11.00 27 июня 2023 года (2-й этаж, зал совещаний) состоится внеочередное общее собрание акционеров.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение количественного и персонального состава счетной комиссии годового общего собрания акционеров АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».
2. Утверждение регламента годового общего собрания акционеров АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».
3. Заслушивание отчета Правления АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» об итогах работы за 2022 год.
4. Заслушивание отчета Наблюдательного совета по итогам работы за 2022 год.
5. Рассмотрение аудиторского заключения по результатам проверки финансовой отчетности компании за 2022 год.
6. Рассмотрение аудиторского отчета по проведению проверки правильности расчетов значений КПЭ и ИКЭ и процентов их выполнения АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» за 2022 год.
7. Рассмотрение заключения независимой организации об оценке системы корпоративного управления в АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» за 2022 год.
8. Утверждение годового отчета АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» за 2022 год.
9. Оценка деятельности руководителя исполнительного органа. Принятие решения о продлении договора найма с председателем Правления (руководителем исполнительного органа) АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».
10. Распределение прибыли по итогам 2022 года, утверждение размера дивиденда, формы и порядка его выплаты. Принятие решения о выплате вознаграждений членам Наблюдательного совета и Исполнительного органа АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» по итогам 2022 г.
11. Одобрение сделок, относящихся к текущей хозяйственной деятельности компании. Начало годового общего собрания акционеров АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» - 11.00. Начало регистрации акционеров - 10.30. Дата формирования реестра для оповещения о проведении внеочередного общего собрания акционеров - 1 июня 2023 года. Дата формирования реестра акционеров общества, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров - 21 июня 2023 года. При регистрации для участия на собрании представитель акционера должен иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий его личность, в соответствии с законодательством Республики Узбекистан, а также надлежаще оформленную доверенность. С информацией, подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению общего собрания акционеров, можно ознакомиться в офисе компании либо необходимая информация (материалы) будет направлена по электронной почте. За дополнительной информацией, касающейся повестки дня, просим обращаться по телефону (+998 71) 267-25-45. Эл. почта: info@qml.uz

Официальный веб-сайт: www.qml.uz

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ СРП АО «ENERGOTA'MIR»!
СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ СРП АО «ENERGOTA'MIR»

Местонахождение (почтовый адрес) общества: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201.

Адрес электронной почты общества: energotamir@mail.ru

Официальный веб-сайт общества: energotamir.uz

Сообщаем, что в 10.00 27 июня 2023 года по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201 в административном здании СРП АО «ENERGOTA'MIR» состоится годовое общее собрание акционеров СРП АО «ENERGOTA'MIR». Регистрация акционеров и их представителей начинается в 09.00, заканчивается в 9.45.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Заслушивание отчета Наблюдательного совета СРП АО «ENERGOTA'MIR» по управлению обществом в 2022 году.
2. Отчет исполнительного органа СРП АО «ENERGOTA'MIR» об итогах финансово-хозяйственной деятельности общества за 2022 год, о выполнении параметров годового бизнес-плана общества и принимаемых мерах по достижению стратегии развития общества.
3. Заслушивание отчета Ревизионной комиссии общества по результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности общества и заключения о наличии сделок с аффилированными лицами или крупных сделок в обществе за 2022 год.
4. Заслушивание заключения аудиторской организации общества по результатам аудиторской проверки общества за 2022 год.
5. Утверждение годового отчета общества.
6. Распределение чистой прибыли общества.
7. Избрание членов Наблюдательного совета общества.
8. Избрание членов Ревизионной комиссии общества.
9. О преобразовании СРП АО «ENERGOTA'MIR» в общество с ограниченной ответственностью.
10. Утверждение порядка и условий преобразования СРП АО «ENERGOTA'MIR» в СРП ООО «ENERGOTA'MIR». Дата формирования реестра акционеров СРП АО «ENERGOTA'MIR» для оповещения акционеров о проведении очередного общего собрания акционеров - по состоянию на 1 июня 2023 года. Дата формирования реестра акционеров СРП АО «ENERGOTA'MIR» для участия в очередном общем собрании акционеров - по состоянию на 21 июня 2023 года. С материалами годового общего собрания акционеров могут ознакомиться в приемной СРП АО «ENERGOTA'MIR». По запросу акционера материалы собрания могут быть предоставлены акционеру способом, указанным в запросе. Принимать участие в годовом общем собрании имеют право акционеры, включенные в реестр акционеров общества, сформированный для участия в собрании по состоянию на 21 июня 2023 года, и зарегистрировавшиеся по месту проведения собрания. Право на участие в общем собрании акционеров осуществляется акционером лично или через своего представителя.

Голосование на годовом общем собрании акционеров по всем вопросам повестки дня осуществляется в бумажных бюллетенях по принципу «одна голосующая акция общества - один голос» (за исключением вопроса по избранию членов Наблюдательного совета общества). Голосование по вопросу избрания членов Наблюдательного совета осуществляется в отдельном бумажном бюллетене путем кумулятивного голосования.

Дополнительно уведомляем о том, что в соответствии со статьей 40 Закона РУз «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» «Акционеры - владельцы голосующих акций вправе требовать выкупа обществом всех или части принадлежащих им акций, если они голосовали против или не принимали участия в голосовании по уважительным причинам при принятии общим собранием акционеров решения о реорганизации общества.

Выкуп акций обществом осуществляется по рыночной стоимости этих акций, определяемой без учета ее изменения в результате действия общества, повлекшего возникновение права требования выкупа акций».

В связи с этим оценочной организацией ООО «SHARQ BAHO» проведена оценка и определена рыночная стоимость акций СРП АО «ENERGOTA'MIR» в размере 80 128 (восемьдесят тысяч сто двадцать восемь) сумов за одну акцию (заключения к отчету № 168 от 25 апреля 2023 г.).

Согласно статье 41 вышеуказанного Закона «Письменное требование акционера о выкупе принадлежащих ему акций направляется обществу с указанием места жительства (места нахождения) акционера и количества акций, выкуп которых он требует».

Письменные требования акционеров о выкупе обществом принадлежащих им акций должны быть предъявлены обществу не позднее 30 (тридцати) дней со дня принятия соответствующего решения общим собранием акционеров. По истечении указанного срока общество в течение 10 (десяти) дней обязано выкупить акции у акционеров, предъявивших требования о выкупе».

По всем возникшим дополнительным вопросам обращаться по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201.

Телефон (+998 99) 828-00-62.

Эл. почта: energotamir@mail.ru

Веб-сайт общества: www.energotamir.uz

Председатель Наблюдательного совета

СРП АО «ENERGOTA'MIR» Ниязов Л. Б.

ГУП «Редакция газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВУЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1789. Заказ Г-627.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: М. Черногаев
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-4943

Время подписи - 03:10

123456